

Институт философии РАН
Отдел историко-философских исследований
Сектор истории русской философии

приглашаем уважаемых коллег на пятое заседание семинара
ПРОБЛЕМЫ ИЗУЧЕНИЯ РУССКОЙ МЫСЛИ

19 апреля (четверг) 16.00, аудитория 524
(зал заседаний ученого совета)

в рамках которого состоится доклад:

РЕЛИГИОЗНОСТЬ РУССКОЙ ФИЛОСОФИИ КАК ПРОБЛЕМА

Докладчик: **Игорь Иванович ЕВЛАМПИЕВ**, доктор философских наук, профессор кафедры истории философии Философского факультета СПбГУ, автор монографий: Божественное и человеческое в философии Ивана Ильина (1998); История русской метафизики в XIX-XX веках. Русская философия в поисках Абсолюта (в 2-х томах, 2000); Художественная философия Андрея Тарковского (2001); Становление европейской неклассической философии (2008).

ТЕЗИСЫ ДОКЛАДА:

Докладчик представит альтернативную версию истории русской религиозной философии, основанную на новом прочтении ее отношения к христианству. Начиная уже с П. Чаадаева и А. Хомякова, русские мыслители не удовлетворены церковно-догматической традицией и ищут «подлинного смысла» христианства. Максимальной интенсивности этот поиск достигает в творчестве Ф. Достоевского, оказавшего влияние на трактовку христианства у Ф. Ницше: в дневниках Ницше формулировка основных идей «Антихриста» непосредственно следует за выписками из романа «Бесы». В России традиция Достоевского получает развитие у таких мыслителей, как Вл. Соловьев, В. Розанов, Н. Бердяев, Л. Карсавин, В. Биbihин.